

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Pedagogická fakulta

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Jméno a příjmení studenta:* JAN HYNEK  
*Studijní obor:* PSYCHOLOGIE  
*Vedoucí bakalářské práce:* PHDR. FILIP ABRAMČUK, PH.D.  
*Katedra:* KPE  
*Název bakalářské práce:* SEXUÁLNÍ SPOKOJENOST MLADÝCH MUŽŮ  
Z NEÚPLNÝCH RODIN

### Cíl práce a jeho naplnění:

Autor se zabývá tématem vztahu otce a syna, resp. absencí otce v rodině a tím, jaký dopad má později tato absence na jeho syna v období rané dospělosti, jakožto na období rozvíjející se vztahové intimity. V teoretické části rozpracovává tato témata: rodinné prostředí včetně rozvodu a výchovy pouze jedním rodičem – ženou, identita chlapce včetně role úzkosti a sexuality, figura otce včetně jejího vlivu na syna a vztahování se k ní. Teorie je zpracovaná velmi kvalitně a přitom úsporně 14 stranách.

V praktické části autor formuluje tři hypotézy o vlivu absence otce na sexuální spokojenost a na úzkostlivost syna a v návaznosti na to jej zajímá vliv sexuální úzkosti na sexuální spokojenost u těchto dospělých synů. Data sbírá pomocí anamnestického dotazníku a dvou standardizovaných testů STAI a GRISS. Výzkumný vzorek čítá 70 respondentů rozdělených do dvou skupin – absentující a přítomný otec. Hypotézy jsou testovány statisticky pomocí t-testu. Výsledky podporují hypotézu o vlivu na úzkostlivost a o vlivu sexuální úzkosti na sexuální spokojenost. Autor uvádí ještě některé doplňující výsledky. V Diskuzi se vyjadřuje k hypotéze, jež byla zamítnuta, a k metodologickým úskalím. Praktická část je provedena rovněž velmi kvalitně.

### Struktura práce:

Vyhovující. Práce je členěná na teoretickou a praktickou část. Výzkumná část je rozdělená standardně.

### Práce s literaturou:

Adekvátní. Seznam použitých zdrojů zahrnuje 29 položek, z toho 1 časopisecký článek cizojazyčný (pokud nepočítáme slovenské publikace).

### Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):

Adekvátní. Práce je vybavena tabulkami a grafy zachycující popis vzorku a výsledky.

### Přínosy bakalářské práce:

Hlavní přínos práce spatřuji v tom, že se autor zabývá velice aktuálním jevem, který je důsledkem vysoké rozvodovosti v současnosti. Můžeme tak více porozumět psychologickému dopadu na syny v těch rodinách, kde otec chyběl.

### Formální stránka:

Vyhovující.

Jazyková stránka:

Vyhovující.

Další hodnocení:

Autor zcela vynechal přílohy – např. ukázka anamnestického dotazníku, který sestrojil.


Cizojazyčných zdrojů je málo.

Postrádám uvedení podrobnější informace o kritériu absence otce v rodině – zda zde bylo nějaké vymezení, např. v jakém věku syna se tak stalo, jak dlouho to trvalo do dospělosti.

Doporučuji jako bod k obhajobě.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: VÝBORNĚ

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 16.5.2013